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1. Пояснительная записка

При реализации основной профессиональной образовательной программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих ФГОС СПО по профессии 230103.04 «Наладчик аппаратного и программного обеспечения» предусматривается итоговый контроль по освоению междисциплинарного курса, который согласно требованиям  Федеральных государственных образовательных стандартов начального и среднего профессионального образования (ФГОС НПО/СПО) проводится в  рамках промежуточной аттестации.

Дифференцированный зачёт по МДК 02.01 «Установка и обслуживание программного обеспечения персональных компьютеров, серверов, периферийных устройств и оборудования» в образовательных учреждениях при реализации основной профессиональной образовательной программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих ФГОС СПО по профессии 230103.04 «Наладчик аппаратного и программного обеспечения» является обязательным. 

На выполнение зачётной работы по МДК 02.01 « Установка и обслуживание программного обеспечения персональных компьютеров, серверов, периферийных устройств и оборудования» дается 45 минут.
1. Дифференцированный зачёт проводится  письменно с использованием материалов в виде набора контрольных заданий;

2. Выбор вида материалов дифференцированного зачёта осуществляется преподавателем и согласовывается в установленном порядке с руководством образовательного учреждения;

3. Содержание материалов дифференцированного зачёта должно отвечать требованиям к уровню подготовки выпускников, предусмотренным стандартом образования по соответствующей дисциплине; 
4. Материалы дифференцированного зачёта дополняются критериями оценки;
5. Содержание материалов дифференцированного зачёта и критерии оценки разрабатываются преподавателем, согласовываются с методической комиссией преподавателей специальных дисциплин и мастеров производственного обучения и утверждаются в установленном порядке;

6.Материалы дифференцированного зачёта формируются из 3-х вариантов, состоящих из двух частей: обязательной, включающей задания базового уровня, правильное выполнение которых достаточно для получения оценок «3» или «4» (часть 1 – задания с выбором ответа (уровень А), часть 2 – задание с формулировкой ответа (уровень В), и дополнительной части, выполнение которых позволяет повысить  оценку до «5» (часть 3 – компетентностно – ориентированная практическая работа (уровень С).
Распределение заданий по разделам модуля показано в таблице 1. 
Таблица 1.

	Разделы 
модуля
	Проверяемые
	Экзаменационные задания

	
	знания
	умения
	компетенции
	

	Установка и настройка программного обеспечения и оборудования.
	Знать: 
- архитектуру, состав, функции и классификацию операционных систем персонального компьютера и серверов;

· классификацию прикладного программного обеспечения персонального компьютера и серверов;

· виды и характеристики носителей информации, файловые системы, форматы представления данных;

· порядок установки и настройки прикладного программного обеспечения на персональные компьютеры и серверы.
	Уметь:
· выбирать программную конфигурацию персонального компьютера, сервера, оптимальную для предъявляемых требований и решаемых пользователем задач;

· оценивать производительность вычислительной системы;

· управлять файлами данных на локальных, съемных запоминающих устройствах, а также на дисках локальной компьютерной сети и в Интернете;

· устанавливать и настраивать параметры функционирования периферийных устройств и оборудования;

· устанавливать и настраивать прикладное программное обеспечение персональных компьютеров и серверов;

· осуществлять резервное копирование и восстановление данных.
	ПК 2.1

ПК 2.3
ПК 2.4

ОК 1-ОК 6

	

	Обслуживание программного обеспечения.
	Знать: 
-   назначение, разновидности и функциональные возможности программ администрирования операционной системы персональных компьютеров и серверов;

· принципы лицензирования и модели распространения операционных систем и прикладного программного обеспечения для персональных компьютеров и серверов;

· основные виды угроз информационной безопасности и средства защиты информации;

· принципы антивирусной защиты персонального компьютера и серверов.
	Уметь:
· устанавливать и администрировать операционные системы на персональных компьютерах и серверах, а также производить настройку интерфейса пользователя;

· осуществлять навигацию по веб-ресурсам Интернета с помощью программы веб-браузера;

· осуществлять поиск, сортировку и анализ информации с помощью поисковых интернет-сайтов;

· диагностировать работоспособность, устранять неполадки и сбои операционной системы и прикладного программного обеспечения;

· вести отчетную и техническую документацию.
	ПК 2.2
ПК 2.5
ОК 1- ОК 6

	


Система оценивания отдельных заданий и работы в целом.

Задания Части 1 (А1 –А20) и Части 2 (В1- В5) проверяются по эталонам  (ответы сравниваются с эталонами).

Ответы на задания Части 3 (С1 –С2) оцениваются на основе экспертного наблюдения.

В зависимости от типа и трудности задания в работе оцениваются разным числом баллов  (таблица 2).

Общий максимальный балл за выполнение всего теста  - 40.
Оценка, фиксируемая в протоколе, подсчитывается по 100-бальной (%) шкале на основе выполнения всех заданий работы (таблица 3):
Таблица  2.

	Задания
	Часть  1

Уровень  А
	Часть  2

Уровень  В
	Часть  3

Уровень  С

	Количество заданий
	20
	5
	2

	Первичный балл
	1
	2
	5

	Максимальное количество баллов
	20
	10
	10


Таблица  3. Шкала оценок

	Первичные баллы
	15 - 20
	22- 30
	35-40

	Баллы по 100 – бальной  ( % ) шкале
	38-50%
	55-75%
	87,5-100%

	Оценка, фиксируемая в протоколе
	3
	4
	5


7. Оценка результатов выполнения дифференцированного зачёта осуществляется согласно утвержденным критериям, которые открыты для обучающихся до конца дифференцированного зачёта.
– укрепление достоверности удовлетворительной оценки, свидетельствующей об умении правильно выполнять задания минимально обязательного уровня;
– усиление объективности оценивания результатов освоения профессиональной образовательной программы;
– открытое предъявление  обучающимся требований для получения той или иной положительной оценки;
– закрепление права обучающегося на выбор одного из трех уровней  (удовлетворительно, хорошо, отлично) освоения дисциплины. 

2. Рекомендации по проведению дифференцированного зачёта.
1. К сдаче дифференцированного зачета допускаются обучающиеся, выполнившие и защитившие все лабораторные, самостоятельные работы.

2. Во время проведения дифференцированного зачета запрещается: 

- использование любых рукописных и печатных материалов; 

- разговоры с другими лицами (кроме преподавателя); 

- перемещения в аудитории без согласования с преподавателем. 

3. Порядок проведения дифференцированного зачета: 

- каждый обучающийся выполняет задания индивидуально на бланке, который раздает преподаватель;

- перед началом дифференцированного зачета преподаватель объявляет правила проведения дифференцированного зачета, критерии оценивания.

- после выполнения заданий всеми обучающимися преподаватель объявляет результаты дифференцированного зачета; 

-  по решению преподавателя с обучающимся может быть проведено дополнительное собеседование для принятия окончательного решения о результатах сдачи дифференцированного зачета; 

- повторная сдача дифференцированного зачета -  по согласованию с преподавателем - не ранее, чем через два дня после предыдущей сдачи, необходимых для  подготовки по сдаваемому предмету. 
3. Содержание дифференцированного зачета

Задание дифференцированного зачета
МДК 02.01 « Установка и обслуживание программного обеспечения персональных компьютеров, серверов, периферийных устройств и оборудования»
профессия 230103.04 «Наладчик аппаратного и программного обеспечения»
ВАРИАНТ 1.

УРОВЕНЬ А. Выбрать правильный ответ.
А1: Драйвер - это:

Выберите один из вариантов ответа:
1. устройство компьютера

2. компьютерный вирус

3. программа, обеспечивающая работу устройства компьютера

4. антивирусная программа

А2: При выключении компьютера вся информация теряется

Выберите один из вариантов ответа:

1. на гибком диске 

2. на жестком диске 

3. на CD-ROM диске 

4. в оперативной памяти 

А3: Программа может управлять работой компьютера, если она находится:

Выберите один из вариантов ответа:

1. на гибком диске 

2. на жестком диске 

3. на CD-ROM диске 

4. в оперативной памяти 

А4: Процессор обрабатывает информацию, представленную:

Выберите один из вариантов ответа:

1.  в десятичной системе счисления

2.  на языке программирования высокого уровня

3.  на алгоритмическом языке

4.  на машинном языке (в двоичном коде)

А5: Операционная система - это:

Выберите один из вариантов ответа:

1. программа, обеспечивающая управление базами данных

2. антивирусная программа

3.программа, управляющая работой компьютера

4. система программирования
А6: Процесс загрузки операционной системы представляет собой:

Выберите один из вариантов ответа:

1. копирование файлов операционной системы с гибкого диска на жесткий диск
2. копирование файлов операционной системы с CD- диска на жесткий диск
3. последовательную загрузку файлов операционной системы в оперативную память
4. копирование содержимого оперативной памяти на жесткий диск

А7: Системный диск необходим для:

Выберите один из вариантов ответа:

1. загрузки операционной системы

2. хранения важных файлов

3. систематизации файлов

4. лечения компьютера от вирусов

А8: В логический раздел диска одновременно может быть установлено:

Выберите один из вариантов ответа:

1. несколько различных операционных систем

2. несколько копий одной операционной системы

3. только одна операционная система

4. фрагменты различных операционных систем

А9: Файл– это …

Выберите один из вариантов ответа:

1. единица измерения количества информации

2. программа или данные на диске, имеющие имя

3. программа в оперативной памяти

4. текст, распечатанный на принтере
А10: При полном форматировании гибкого диска:

Выберите один из вариантов ответа:

1. стираются все данные

2. производится только очистка каталога диска

3. диск становится системным

4. производится дефрагментация размещения файлов на диске

А11: Разные файлы могут иметь одинаковые имена, если они:

Выберите один из вариантов ответа:

1. имеют разные объемы

2. созданы в различные дни

3. созданы в различное время суток

4. хранятся в разных папках

А12: Информационный объем файла на гибком диске не может быть меньше, чем:

Выберите один из вариантов ответа:

1. размер сектора диска

2. 1 бит

3. 1 байт

4. 1 Кбайт

А13: Отличительной особенностью компьютерных вирусов от других вредоносных программ является:

Выберите один из вариантов ответа:

1. проникновение на компьютер по компьютерным сетям

2. способность к размножению (самокопированию)

3. воровство информации

4. сетевые атаки

А14: Группа компьютеров, расположенная на небольшом удалении друг от друга, соединенная между собой при помощи специальной аппаратуры, обеспечивающая обмен данными между любыми компьютерами данной группы называется...

Выберите один из 4 вариантов ответа:

1) сетью

2) ЛВС

3) Прайс

4) набор ПК

А15: К какому классу программ относится  графический редактор

Выберите один из вариантов ответа:

1. системному

2. системам программирования

3. прикладному профессиональному

4. прикладному

А16: Что входит в системное ПО

Выберите несколько из вариантов ответа:

1. Утилиты

2. Базы данных

3. Табличные процессоры

4. Драйверы

5. Графические редакторы

6. Операционные системы
А17: Для подключения к Интернету домашнего настольного компьютера целесообразно использовать:

Выберите один из вариантов ответа:

1. спутниковый канал

2. ADSL
3. GPRS
4. оптоволокно

А18:  При подключении к Интернету любой компьютер обязательно получает:

Выберите один из вариантов ответа:

1. доменное имя

2. IP- адрес

3. доменное имя и IP- адрес

4. IP- адрес и доменное имя 

А19:  Как правильно записывается IP- адрес компьютера в Интернете?

Выберите один из вариантов ответа:

1. 83.237.199.60

2. 8323719960

3. 83.237.199

4. 237.199.60

А20: Согласны Вы с утверждением, что « Правильно подобранные драйвера приводят к тому, что производительность компьютера увеличивается»?
Выберите один из вариантов ответа:

1. Да 

2. Нет
УРОВЕНЬ В. Сформулировать определение, вставляя пропущенные слова.
В1. …………….– программы, которые либо расширяют и дополняют соответствующие возможности операционной системы, либо решают самостоятельные задачи.

В2. Интерфейс – это …………

В3. Операционная система – это комплекс взаимосвязанных программ, который служит для организации диалога …… с компьютером, управляет распределением и ……… компьютерных ресурсов, руководит работой ……… средств.
В4. Выделение элемента или объекта на экране монитора выполняется с помощью …… щелчка левой кнопки мыши. 
В5. Программное обеспечение – это совокупность программ, хранящихся в  …..
УРОВЕНЬ С.

С1. Цветовая модель RGB. Опишите принцип формирования цветовой модели.
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С2.
Определить топологию сети. 

Описать принцип действия. 

Перечислить достоинства и недостатки.
Задание дифференцированного зачета
МДК 02.01 « Установка и обслуживание программного обеспечения персональных компьютеров, серверов, периферийных устройств и оборудования»
профессия 230103.04 «Наладчик аппаратного и программного обеспечения»
ВАРИАНТ 2.

УРОВЕНЬ А. Выбрать правильный ответ.

А1. BIOS – это 

Выберите один из вариантов ответа:

1. программа – драйвер 

2. программа – утилита 

3. программа, выполняющая тестирование компьютерной системы после включения компьютера
А2. Процесс коммуникации между пользователем и компьютером называют
Выберите один из вариантов ответа:

1. активизацией программой 

2. интерактивным режимом 

3. пользовательским интерфейсом

А3. Какая из служб сети Интернет позволяет взаимодействовать с удаленным пользователем в реальном времени? 
Выберите один из вариантов ответа:

1. форум 

2. чат 

3. электронная почта

А4. Укажите файл, отвечающий за запуск установки программы: 

Выберите несколько вариантов ответа:

1. setup.exe 

2. install.exe 

3. distr.exe

А5. HARDWARE - это 
Выберите один из вариантов ответа:

1. аппаратное обеспечение компьютера 

2. программное обеспечение компьютера 

3. дистрибутив программ
А6. Согласны Вы с утверждением, что « Правильно подобранные драйвера приводят к тому, что производительность компьютера увеличивается»?

Выберите один из вариантов ответа:

1. Да 

2. Нет

А7. Электронная почта (e-mail) позволяет передавать: 
Выберите один из вариантов ответа:

1. сообщения и приложенные файлы; 

2. исключительно текстовые сообщения; 

3. исполняемые программы; 

4. www-страницы; 

5. исключительно базы данных

А8. Программа – это… 
Выберите один из вариантов ответа:

1. система правил, описывающая последовательность действий, которые необходимо выполнить для решения задачи; 

2. указание на выполнение действий из заданного набора; 

3. последовательность команд, реализующая алгоритм решения задачи

А9. Программное обеспечение (ПО) – это: 
Выберите один из вариантов ответа:

1. совокупность программ, позволяющих организовать решение задач на компьютере 

2. возможность обновления программ за счет бюджетных средств 

3. список имеющихся в кабинете программ

А10. Укажите операционные системы: 
Выберите несколько вариантов ответа:

1. DOS, Windows, Unix 

2. Word, Excel, Power Point 

3. Linix, Mac
А11. Сервисные (обслуживающие) программы: 
Выберите один из вариантов ответа:

1. программы по обработке текстовой информации 

2. программы обслуживающих организаций по ведению делопроизводства 

3. системные оболочки, утилиты, драйвера устройств, антивирусные и сетевые программы

А12. Драйвер – это ... 
Выберите один из вариантов ответа:

1. устройство компьютера 

2. программа, обеспечивающая работу устройства компьютера 

3. вирус 

4. антивирусная программа

А13. Операционные системы представляют собой программные продукты, входящие в состав: 
Выберите один из вариантов ответа:

1. прикладного программного обеспечения; 

2. системного программного обеспечения; 

3. системы управления базами данных; 

4. систем программирования; 

5. уникального программного обеспечения

А14. Компьютер, на котором работает сервер-программа WWW, называется: 
Выберите один из вариантов ответа:

1. Web-страницей 

2. Web-сервером 

3. Web-сайтом 

4. Web-браузером
А15: В логический раздел диска одновременно может быть установлено:

Выберите один из вариантов ответа:

1. несколько различных операционных систем

2. несколько копий одной операционной системы

3. только одна операционная система

4. фрагменты различных операционных систем

А16. Web-сайт – это: 
Выберите один из вариантов ответа:

1. совокупность взаимосвязанных страниц, принадлежащих какому-то одному лицу или организации 

2. сеть документов, связанных между собой гиперссылками 

3. компьютер, на котором работает сервер-программа WWW 

4. отдельный файл, имя которого имеет расширение .htm или .html

А17. Доставку каждого отдельного пакета до места назначения выполняет протокол: 
Выберите один из вариантов ответа:

1. TCP           
2. IP                  

3. HTTP                   

4. WWW
А18. В URL-адресе Web-страницы http://www.mipkro.ru/index.htm имя сервера - это: 
Выберите один из вариантов ответа:

1. http 

2. www.mipkro.ru 

3. index.htm 
4. http://www.mipkro.ru/index.htm
А19. Обработка гиперссылок, поиск и передача документов клиенту – это назначение протокола: 

1. TCP            
2. IP                 
3. HTTP                    
4. WWW
А20.  При подключении к Интернету любой компьютер обязательно получает:

Выберите один из вариантов ответа:

1. доменное имя

2. IP- адрес

3. доменное имя и IP- адрес

4. IP- адрес и доменное имя 
УРОВЕНЬ В. Сформулировать определение, вставляя пропущенные слова.
В1. Прикладное программное обеспечение – это совокупность программ, посредством которых решаются ………. задачи, не прибегая к системам программирования.

В2. Представление символов одного алфавита символами другого называется ……

В3. В настоящее время в локальных вычислительных сетях для формирования баз данных применяют два типа архитектуры:  …….. – сервер и ……… - сервер.

В4. Операционная система LINUS разработана финским программистом ………………

В5. Топология – это ………… сети, способ соединения элементов ………. друг с другом.

УРОВЕНЬ С.

С1. Операционные системы для ПК различаются по нескольким параметрам. Перечислите и охарактеризуйте эти параметры.
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С2.  Определить топологию сети. 

Описать принцип действия. 

Перечислить достоинства и недостатки.

Задание дифференцированного зачета
МДК 02.01 « Установка и обслуживание программного обеспечения персональных компьютеров, серверов, периферийных устройств и оборудования»
профессия 230103.04 «Наладчик аппаратного и программного обеспечения»
ВАРИАНТ 3.

УРОВЕНЬ А. Выбрать правильный ответ.

А1. Программное обеспечение (ПО) – это: 

Выберите один из вариантов ответа:

1. совокупность программ, позволяющих организовать решение задач на компьютере 

2. возможность обновления программ за счет бюджетных средств 

3. список имеющихся в кабинете программ

А2.  При подключении к Интернету любой компьютер обязательно получает:

Выберите один из вариантов ответа:

1. доменное имя

2. IP- адрес

3. доменное имя и IP- адрес

4. IP- адрес и доменное имя 

А3. В URL-адресе Web-страницы http://www.mipkro.ru/index.htm имя сервера - это: 

Выберите один из вариантов ответа:

1. http 

2. www.mipkro.ru 

3. index.htm 

4. http://www.mipkro.ru/index.htm

А4: Драйвер - это:

Выберите один из вариантов ответа:
1. устройство компьютера

2. компьютерный вирус

3. программа, обеспечивающая работу устройства компьютера

4. антивирусная программа

А5: При выключении компьютера вся информация теряется

Выберите один из вариантов ответа:

1. на гибком диске 

2. на жестком диске 

3. на CD-ROM диске 

4. в оперативной памяти 

А6: Программа может управлять работой компьютера, если она находится:

Выберите один из вариантов ответа:

1. на гибком диске 

2. на жестком диске 

3. на CD-ROM диске 

4. в оперативной памяти 

А7. Операционные системы представляют собой программные продукты, входящие в состав: 

Выберите один из вариантов ответа:

1. прикладного программного обеспечения; 

2. системного программного обеспечения; 

3. системы управления базами данных; 

4. систем программирования; 

5. уникального программного обеспечения

А8. Компьютер, на котором работает сервер-программа WWW, называется: 

Выберите один из вариантов ответа:

1. Web-страницей 

2. Web-сервером 

3. Web-сайтом 

4. Web-браузером

А9: При полном форматировании гибкого диска:

Выберите один из вариантов ответа:

1. стираются все данные

2. производится только очистка каталога диска

3. диск становится системным

4. производится дефрагментация размещения файлов на диске

А10: Разные файлы могут иметь одинаковые имена, если они:

Выберите один из вариантов ответа:

1. имеют разные объемы

2. созданы в различные дни

3. созданы в различное время суток

4. хранятся в разных папках

А11: Информационный объем файла на гибком диске не может быть меньше, чем:

Выберите один из вариантов ответа:

1. размер сектора диска

2. 1 бит

3. 1 байт

4. 1 Кбайт

А12. Телеконференция — это: 
Выберите один из вариантов ответа:

1. обмен письмами в глобальных сетях; 

2. информационная система в гиперсвязях; 

3. система обмена информацией между абонентами компьютерной сети; 

4. служба приема и передачи файлов любого формата; 

5. процесс создания, приема и передачи WEB-страниц.

А13:  Как правильно записывается IP- адрес компьютера в Интернете?

Выберите один из вариантов ответа:

1. 83.237.199.60

2. 8323719960

3. 83.237.199

4. 237.199.60

А14: Согласны Вы с утверждением, что « Правильно подобранные драйвера приводят к тому, что производительность компьютера увеличивается»?

Выберите один из вариантов ответа:

1. Да 

2. Нет

А15. Укажите операционные системы: 

Выберите несколько вариантов ответа:

1. DOS, Windows, Unix 

2. Word, Excel, Power Point 

3. Linix, Mac
А16. Сервисные (обслуживающие) программы: 

Выберите один из вариантов ответа:

1. программы по обработке текстовой информации 

2. программы обслуживающих организаций по ведению делопроизводства 

3. системные оболочки, утилиты, драйвера устройств, антивирусные и сетевые программы

А17: Процесс загрузки операционной системы представляет собой:

Выберите один из вариантов ответа:

1. копирование файлов операционной системы с гибкого диска на жесткий диск
2. копирование файлов операционной системы с CD- диска на жесткий диск
3. последовательную загрузку файлов операционной системы в оперативную память
4. копирование содержимого оперативной памяти на жесткий диск

А18: Системный диск необходим для:

Выберите один из вариантов ответа:

1. загрузки операционной системы

2. хранения важных файлов

3. систематизации файлов

4. лечения компьютера от вирусов

А19: В логический раздел диска одновременно может быть установлено:

Выберите один из вариантов ответа:

5. несколько различных операционных систем

6. несколько копий одной операционной системы

7. только одна операционная система

8. фрагменты различных операционных систем

А20: Файл– это …

Выберите один из вариантов ответа:

1. единица измерения количества информации

2. программа или данные на диске, имеющие имя

3. программа в оперативной памяти

4. текст, распечатанный на принтере
УРОВЕНЬ В. Сформулировать определение, вставляя пропущенные слова.

В1. Представление символов одного алфавита символами другого называется ……

В2. В настоящее время в локальных вычислительных сетях для формирования баз данных применяют два типа архитектуры:  …….. – сервер и ……… - сервер.

В3. …………………. – это программы для работы с символьной информацией.
В4. Выделение элемента или объекта на экране монитора выполняется с помощью …… щелчка левой кнопки мыши. 
В5. Программное обеспечение – это совокупность программ, хранящихся в  …..
УРОВЕНЬ С.

С1. Кабель – основной канал связи – физическая среда передачи информации. В локальных сетях используются несколько видов кабелей. Перечислите их, дайте краткую характеристику.
С2.  Определить топологию сети. 

Описать принцип действия. 

Перечислить достоинства и недостатки.

ЛИСТ ОТВЕТОВ

Вариант ___ Группа ______Ф.И.О. ___________________________________

	УРОВЕНЬ  А
	УРОВЕНЬ  В

	№

п/п
	От-вет
	Про-верка
	Балл
	№

п/п
	Ответ
	Про-верка
	Балл

	А 1
	
	
	
	В 1
	
	
	

	А 2
	
	
	
	
	
	
	

	А 3
	
	
	
	
	
	
	

	А 4
	
	
	
	В 2
	
	
	

	А 5
	
	
	
	
	
	
	

	А 6
	
	
	
	
	
	
	

	А 7
	
	
	
	В 3
	
	
	

	А 8
	
	
	
	
	
	
	

	А 9
	
	
	
	
	
	
	

	А 10
	
	
	
	В 4
	
	
	

	А 11
	
	
	
	
	
	
	

	А 12
	
	
	
	
	
	
	

	А 13
	
	
	
	
	
	
	

	А 14
	
	
	
	
	
	
	

	А 15
	
	
	
	В 5
	
	
	

	А 16
	
	
	
	
	
	
	

	А 17
	
	
	
	
	
	
	

	А 18
	
	
	
	
	
	
	

	А 19
	
	
	
	
	
	
	

	А 20
	
	
	
	
	
	
	

	Итого баллов  А: 
	Итого баллов  В: 


Уровень  С
С 1:

С 2:

Итого баллов

Оценка
Ключ к заданию дифференцированного зачета
МДК 02.01 « Установка и обслуживание программного обеспечения персональных компьютеров, серверов, периферийных устройств и оборудования»
профессия 230103.04 «Наладчик аппаратного и программного обеспечения»
Вариант 1.
	УРОВЕНЬ  А
	УРОВЕНЬ  В

	№

п/п
	Ответ
	№

п/п
	Ответ

	А 1
	3
	В 1
	Утилиты– программы, которые либо расширяют и дополняют соответствующие возможности операционной системы, либо решают самостоятельные задачи.



	А 2
	4
	
	

	А 3
	4
	
	

	А 4
	4
	В 2
	Интерфейс – это правило взаимодействия пользователя с операционной системой.



	А 5
	3
	
	

	А 6
	3
	
	

	А 7
	1
	В 3
	Операционная система – это комплекс взаимосвязанных программ, который служит для организации диалога пользователя с компьютером, управляет распределением и использованием компьютерных ресурсов, руководит работой аппаратных средств.



	А 8
	3
	
	

	А 9
	2
	
	

	А 10
	1
	
	

	А 11
	4
	
	

	А 12
	1
	
	

	А 13
	2
	
	

	А 14
	2
	
	

	А 15
	4
	В 4
	Выделение элемента или объекта на экране монитора выполняется с помощью однократного щелчка левой кнопки мыши. 

	А 16
	1
	
	

	А 17
	2
	
	

	А 18
	2
	В 5
	Программное обеспечение – это совокупность программ, хранящихся в долговременной памяти персонального компьютера.

	А 19
	1
	
	

	А 20
	1
	
	


Уровень  С
С 1:

Цветовая модель RGB.

Каждый из цветов R-Красный, G-Зеленый и B-Синий имеют один из 256 уровней интенсивности. Эту систему еще называют аддитивной, потому что с увеличением яркости отдельных цветов результирующий цвет тоже становится ярче. Каждый новый цвет в данной модели получается путем смешивания основных цветов, например красный + зеленый, дает желтый, а красный, + синий, даст фиолетовый. При равной интенсивности всех трех цветов, получаются градации серого, при максимальной яркости – белый, при отсутствии – черный. 

С точки зрения редактирования изображения на экране компьютера, эта цветовая модель является наиболее удобной, так как обеспечивает доступ ко всем 16 миллионам цветов, которые могут быть выведены на экран. Недостатком этой системы RGB является то, что не все цвета, созданные в этом режиме могут быть выведены на печать.

С 2:

Кольцо́ — это топология, в которой каждый компьютер соединён линиями связи только с двумя другими: от одного он только получает информацию, а другому только передаёт. На каждой линии связи работает только один передатчик и один приёмник. Это позволяет отказаться от применения внешних терминаторов.

Работа в сети кольца заключается в том, что каждый компьютер ретранслирует (возобновляет) сигнал, то есть выступает в роли повторителя, потому затухание сигнала во всём кольце не имеет никакого значения, важно только затухание между соседними компьютерами кольца. Чётко выделенного центра в этом случае нет, все компьютеры могут быть одинаковыми. Однако достаточно часто в кольце выделяется специальный абонент, который управляет обменом или контролирует обмен. Наличие такого управляющего абонента снижает надёжность сети, потому что выход его из строя сразу же парализует весь обмен.

Компьютеры в кольце не являются полностью равноправными. Одни из них обязательно получают информацию от компьютера, который ведёт передачу в этот момент, раньше, а другие — позже. Именно в данной топологии право на следующую передачу переходит последовательно к следующему по кругу компьютеру.

Достоинства:
· Простота установки;

· Практически полное отсутствие дополнительного оборудования;

· Возможность устойчивой работы без существенного падения скорости передачи данных при интенсивной загрузке сети, поскольку использование маркера исключает возможность возникновения коллизий.

Недостатки:

· Выход из строя одной рабочей станции и другие неполадки отражаются на работоспособности всей сети;

· Сложность конфигурирования и настройки;

· Сложность поиска неисправностей;

· Необходимость иметь две сетевые платы, на каждой рабочей станции;

· Добавление/удаление станции требует временной остановки работы сети.
Применение:
Наиболее широкое применение получила в волоконно-оптических сетях. Используется в стандарте Token ring.

Ключ к заданию дифференцированного зачета
МДК 02.01 « Установка и обслуживание программного обеспечения персональных компьютеров, серверов, периферийных устройств и оборудования»
профессия 230103.04 «Наладчик аппаратного и программного обеспечения»
Вариант 2.

	УРОВЕНЬ  А
	УРОВЕНЬ  В

	№

п/п
	Ответ
	№

п/п
	Ответ

	А 1
	3
	В 1
	Прикладное программное обеспечение – это совокупность программ, посредством которых решаются информационные задачи, не прибегая к системам программирования.

	А 2
	2
	
	

	А 3
	2
	
	

	А 4
	1,2
	В 2
	В2. Представление символов одного алфавита символами другого называется кодированием.


	А 5
	1
	
	

	А 6
	1
	
	

	А 7
	1
	В 3
	В3. В настоящее время в локальных вычислительных сетях для формирования баз данных применяют два типа архитектуры: клиент – сервер и файл - сервер.



	А 8
	3
	
	

	А 9
	1
	
	

	А 10
	1,3
	
	

	А 11
	3
	
	

	А 12
	2
	
	

	А 13
	2
	
	

	А 14
	2
	
	

	А 15
	3
	В 4
	В4. Операционная система LINUS разработана финским программистом Линусом Торвалдсом.

	А 16
	1
	
	

	А 17
	2
	
	

	А 18
	2
	В 5
	В5. Топология – это конфигурация сети, способ соединения элементов сети друг с другом.



	А 19
	3
	
	

	А 20
	2
	
	


Уровень  С
С1:
Операционные системы для ПК различаются по нескольким параметрам. В частности, ОС бывают:

· однозадачные и многозадачные; 

· однопользовательские и многопользовательские; 

· сетевые и несетевые. 

Операционная система может иметь командный или графический многооконный интерфейс (или оба сразу).

Однозадачные операционные системы позволяют в каждый момент времени решать только одну задачу. Такие системы обычно позволяют запустить одну программу в основном режиме (MS-DOS).

Многозадачные системы позволяют запустить одновременно несколько программ, которые будут работать параллельно (Windows). 

Главным отличием многопользовательских систем от однопользовательских является наличие средств защиты информации каждого пользователя от несанкционированного доступа других пользователей. Не всякая многозадачная система является многопользовательской, и не всякая однопользовательская ОС является однозадачной. 

Многозадачность предоставляет возможность параллельной работы с несколькими приложениями

Многопоточность позволяет определенным образом разработанным приложениям одновременно выполнять несколько своих собственных процессов. 

Сетевые операционные системы (Network Operating System –NOS) – это комплекс программ, обеспечивающих обработку, хранение и передачу данных в сети.
Операционная система (operating system, OS) — комплекс взаимосвязанных программ, предназначенных для управления ресурсами вычислительного устройства и организации взаимодействия с пользователем.
С2:

Топология шина, представляет собой общий кабель, 
к которому подсоединены все рабочие станции. 
На концах кабеля находятся терминаторы, 
для предотвращения отражения сигнала. 
Отправляемое какой-либо рабочей станцией сообщение распространяется на все компьютеры сети. Каждая машина проверяет кому адресовано сообщение, — если сообщение адресовано ей, то обрабатывает его.
При таком соединении компьютеры могут передавать информацию только по очереди, — последовательно — потому что линия связи единственная. В противном случае пакеты передаваемой информации будут искажаться в результате взаимного наложения (т. е. произойдет конфликт, коллизия). 
В топологии «шина» отсутствует центральный абонент, через которого передается вся информация, что увеличивает надежность «шины». 
Без включения терминаторов в «шину» сигнал отражается от конца линии и искажается так, что связь по сети становится невозможной. Для соединения компьютеров используется коаксиальный кабель.

Достоинства

· Небольшое время установки сети;

· Дешевизна (требуется кабель меньшей длины и меньше сетевых устройств);

· Простота настройки;

· Выход из строя одной рабочей станции не отражается на работе всей сети;

Недостатки

· Неполадки в сети, такие как обрыв кабеля или выход из строя терминатора, полностью блокируют работу всей сети;

· Затрудненность выявления неисправностей;

· С добавлением новых рабочих станций падает общая производительность сети.

Ключ к заданию дифференцированного зачета
МДК 02.01 « Установка и обслуживание программного обеспечения персональных компьютеров, серверов, периферийных устройств и оборудования»
профессия 230103.04 «Наладчик аппаратного и программного обеспечения»
Вариант 3.

	УРОВЕНЬ  А
	УРОВЕНЬ  В

	№

п/п
	Ответ
	№

п/п
	Ответ

	А 1
	1
	В 1
	Представление символов одного алфавита символами другого называется кодированием.


	А 2
	2
	
	

	А 3
	2
	
	

	А 4
	3
	В 2
	В настоящее время в локальных вычислительных сетях для формирования баз данных применяют два типа архитектуры: файл – сервер и клиент - сервер.

	А 5
	4
	
	

	А 6
	4
	
	

	А 7
	2
	В 3
	Текстовые редакторы – это программы для работы с символьной информацией.



	А 8
	2
	
	

	А 9
	1
	
	

	А 10
	4
	
	

	А 11
	1
	
	

	А 12
	3
	
	

	А 13
	1
	
	

	А 14
	1
	
	

	А 15
	1,3
	В 4
	В4. Выделение элемента или объекта на экране монитора выполняется с помощью однократного щелчка левой кнопки мыши. 

	А 16
	3
	
	

	А 17
	3
	
	

	А 18
	1
	В 5
	В5. Программное обеспечение – это совокупность программ, хранящихся в  долговременной памяти персонального компьютера.

	А 19
	3
	
	

	А 20
	2
	
	


Уровень  С.
С1:

1. Витая пара – это кабель, выполненный в виде скрученной пары проводов. Он может быть экранированным и неэкранированным. Экранированный кабель более устойчив к электромагнитным помехам. Витая пара наилучшим образом подходит для малых учреждений. Недостатками данного кабеля является высокий коэффициент затухания сигнала и высокая чувствительность к электромагнитным помехам, поэтому максимальное расстояние между активными устройствами в ЛВС при использовании витой пары должно быть не более 100 метров.

2. Коаксиальный кабель состоит из одного цельного или витого центрального проводника, который окружен слоем диэлектрика. Проводящий слой алюминиевой фольги, металлической оплетки или их комбинации окружает диэлектрик и служит одновременно как экран против наводок. Общий изолирующий слой образует внешнюю оболочку кабеля.

Коаксиальный кабель может использоваться в двух различных системах передачи данных: без модуляции сигнала и с модуляцией. В первом случае цифровой сигнал используется в таком виде, в каком он поступает из ПК и сразу же передается по кабелю на приемную станцию. Он имеет один канал передачи со скоростью до 10 Мбит/сек и максимальный радиус действия 4000 м. Во втором случае цифровой сигнал превращают в аналоговый и направляют его на приемную станцию, где он снова превращается в цифровой. Операция превращения сигнала выполняется модемом; каждая станция должна иметь свой модем. Этот способ передачи является многоканальным. Таким способом можно передавать звуки, видео сигналы и другие данные. Длина кабеля может достигать до 50 км.

3. Оптоволоконный кабель является более новой технологией, используемой в сетях. Носителем информации является световой луч, который модулируется сетью и принимает форму сигнала. Такая система устойчива к внешним электрическим помехам и таким образом возможна очень быстрая, секретная и безошибочная передача данных со скоростью до 2 Гбит/с. К недостаткам оптоволоконного кабеля можно отнести большую стоимость, а также сложность подсоединения.

С2:

Звезда — базовая топология компьютерной сети,
в которой все компьютеры сети присоединены 
к центральному узлу (обычно коммутатор), 
образуя физический сегмент сети. 
Весь обмен информацией идет исключительно 
через центральный компьютер, на который 
таким способом возлагается очень большая нагрузка, поэтому ничем другим, кроме сети, он заниматься не может. Как правило, именно центральный компьютер является самым мощным, и именно на него возлагаются все функции по управлению обменом. Никакие конфликты в сети с топологией звезда в принципе невозможны, потому что управление полностью централизовано.
Выделяют два вида «звезды»:
Активная звезда
В центре сети содержится компьютер, который выступает в роли сервера.

Пассивная звезда
В центре сети с данной топологией содержится не компьютер, а концентратор, или коммутатор, который выполняет ту же функцию, что и повторитель. Он возобновляет сигналы, которые поступают, и пересылает их в другие линии связи. Все пользователи в сети равноправны.
Достоинства
· выход из строя одной рабочей станции не отражается на работе всей сети в целом;

· лёгкий поиск неисправностей и обрывов в сети;

· высокая производительность сети (при условии правильного проектирования);

· гибкие возможности администрирования.

Недостатки
· выход из строя центрального концентратора обернётся неработоспособностью сети (или сегмента сети) в целом;

· для прокладки сети зачастую требуется больше кабеля, чем для большинства других топологий;

· конечное число рабочих станций в сети (или сегменте сети) ограничено количеством портов в центральном концентраторе.

Применение
В основном используется в сетях, где носителем выступает кабель витая пара.
�








